
Santa Rosa Cycling Club Online May 2014 Survey Results

179 respondents (about 10% of the club)

1. What is your typical ride?

Solo 37%

Small groups/people I know 38%

Large groups/people I don’t know 1%

All the above 24%

2. How many miles do you ride each year?

0-2500 33%

2500-5000 41%

5000-7500 21%

Over 7500 5%

3. How many years have you been cycling?

1-10 63

11-20 28

21-30 32

31-40 20

41-50 23

51-60 8

61-10 4

4. What is your ride tempo level?

A 8%

A/B 25%

B 25%

B/C 24%

C 12%

C/D 9%

D 2%

5. How many club rides do you attend each year?

1-10 60%

11-25 18%

Over 25 22%

6. What year did you join the SRCC?

1970s 5

1980s 9

1990s 15

2000s 49

2010’s 94



7. Did you have previous organized riding and/or racing experience?

Yes 37%

No 63%

8. If so, how many years?

0-5 28%

6-10 17%

11-15 5%

16-20 6%

21-25 4%

26+ 6%

9. Have you ever lead a SRCC ride?

Yes 31%

No 69%

10. If so, how many?

1-10 61%

11-25 17%

26+ 22%

11. What situations are least comfortable for you? Check all that apply.

Riding on busy streets 59%

Riding without a dedicated bike lane 12%

Riding alone 13%

Riding with others 22%

Riding with faster riders 40%

Other: Riding with unpredictable, squirrely, inattentive, inexperienced, unorganized,

stubborn, or unfamiliar riders; riding on roads that are in poor condition.

12. Have you taken or taught any bike-related classes?

Yes 44%

No 56%

13. Would you like to see a more formalized/organized club education program?

Yes 76%

No 24%

14. Would you take a class if it was offered?

Yes 26%

No 11%

Depends on topic 63%



15. What specific topics would you be interested to learn/improve upon? Check all that apply.

Safety/Vehicle Code 26%

Training/racing/nutrition 47%

Mechanical 60%

Basic bike handling skills 51%

Group riding skills 53%

Other: First Aid/CPR, Advanced/emergency bike handling, randonneuring/long rides,

proper gearing, commuting, ride leading

16. What learning environment would you prefer? Check all that apply.

Classroom 40%

Parking lot drills 40%

While riding (with instruction) 68%

Individual instruction 14%

Gender-specific 7%

Group instruction 56%

Other: New rider academy, online

17. What length class (in hours) would you consider ideal?

1 40

2 59

3 24

4 12

18. Is there anything else you would like to add?

Trading volunteer time for class credit on a per-hour basis

Have a relevant column or articles in the newsletter

Some way of recognizing participants – a patch, etc.

Weekday classes

Club riders need to be good ambassadors and set a better example to/for all road users

Education at monthly meetings (10 minute topics)

Instructor follow-up with students after the class

More emphasis by ride leaders to follow rules of the road and ride safety

19. What is your age?

20’s 1

30’s 6

40’s 25

50’s 60

60’s 57

70’s 12

20. What is your gender?

Male 115

Female 49


